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EHRENKREUTZ, Johann Vincenz (Victor) Albrecht Eugen von 
 
Zur Biographie von J. V. A. E. v. EHRENKREUTZ (1787–1866) siehe Knorring K 215 sowie hier. 

 

  
 

Der Jagdliebhaber in der Schule des gerechten Waidmanns und Vogelstellers. Unterhaltende 

Belustigungen auf dem Lande mit der Jagd, dem Vogelfange etc. etc. Von Baron v. Ehren-

kreutz, Königlich preußischem Hauptmann a. D. Mit 2 Octavtafeln Abbildungen. Weimar, 

1856. Verlag, Druck und Lithographie von Bernhard Friedrich Voigt. 

8o. 1 Bl., VIII, 139 S., (3) S. (Verlagsanz.), 2 nummer., lith. Tafeln. 

Mod. marmor. HLdr. mit Rückengoldpr. OBr. eingebunden. 

Erstausgabe. Die Tafeln zeigen Fanggeräte. 

Schwenk I, 11.1449.01; Souhart 164; Mantel II, 490; Gracklauer (J), 4 (3. Aufl. 1873); Schwerdt I, 160; Riling 

679; Gerrare 1651; Knorring 336, K 215 

 

http://www.jagdbibliothek.de/hinweise/Ehrenkreutz.pdf
http://www.jagdbibliothek.de
http://www.jagdbibliothek.de/biblio-bild.pdf
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Der Jagdliebhaber in der Schule des gerechten Waidmanns und Vogelstellers. Unterhaltende 

Belustigungen auf dem Lande mit der niedern Jagd, dem Vogelfange etc. von Baron von 

Ehrenkreutz. Zweite vermehrte und verbesserte Auflage von E. Freiherrn von Thüngen, 

Jnhaber der herzogl. Sächs. Coburg-Gotha’schen Verdienst-Medaille für Kunst und Wis-

senschaft. Mit Abbildungen. Weimar, 1870. Bernhard Friedrich Voigt. 

Kl.-8o. Lith. Frontispiz, XVI, 192 S., 3 lith. Tafeln. 

Marmor. HLwd. (Ende 19. Jhdt.) mit Rückengoldpr. 

Es handelt sich um die 2. Aufl., die erst nach dem Tod des Verfassers erschien u. erstmalig von C. E. Freiherr 

v. Thüngen (siehe dort) bearbeitet wurde. Das Frontispiz zeigt in Tondruck eine Krähenhütte mit Uhu. Die 

Tafeln zeigen Fanggeräte. Namensstempel auf dem Frontispiz verso. 

Schwenk 11.1449.02; Souhart 164; Mantel II, 490; Gracklauer (J), 4 (3. Aufl. 1873); Schwerdt I, 160 (Erstausgabe 

1856); Riling 679 (Erstausgabe 1856); Gerrare 1651 (ebenfalls nur Erstausgabe 1856); Knorring S 131 (mit 

Abb.) 

 

Der Jagdliebhaber in der Schule des gerechten Waidmanns und Vogelstellers. Unterhaltende 

Belustigungen auf dem Lande mit der niedern Jagd, dem Vogelfange etc. von Baron von 

Ehrenkreutz. Dritte vermehrte und verbesserte Auflage von C. E. Freiherrn von Thüngen, 

Inhaber der herzogl. Sächs. Coburg-Gotha’schen Verdienst-Medaille für Kunst und Wis-

senschaft. Mit Abbildungen. Weimar, 1873. Bernhard Friedrich Voigt. 

8o. Lith. Frontispiz, XVI, 213 S., (3) S. (Verlagsanz.), 1 gefaltete, lith. Tafel. 

Marmor. HLdr. d. Zt. mit floraler Rückengoldpr. 

Es handelt sich um die reguläre 3. Aufl., von der 1889 nach Übernahme der Verlagsrechte bei Tesmer Nachfol-

ger in Leipzig eine Titelausgabe erschien (siehe dort). Das Frontispiz zeigt in Tondruck eine Krähenhütte mit 

Uhu. Die Tafel zeigt Fanggeräte. 

Schwenk I, 11.1449.03; Souhart 164; Mantel II, 490; Gracklauer (J), 4; Schwerdt I, 160 (Erstausgabe 1856); Riling 

679 (Erstausgabe 1856); Gerrare 1651 (ebenfalls nur Erstausgabe 1856); Knorring 337 

 

Beigebunden: 

(1) VERARDI, L., List über List ... 1876. (Siehe Knorring 1217). 

(2) FREHSE, A. F., Bewährte Fang- und Jagdmethoden ... 1879. (Siehe Knorring 400). 

 

Der Jagdliebhaber in der Schule des gerechten Waidmanns und Vogelstellers. Unterhaltende 

Belustigungen auf dem Lande mit der niedern Jagd, dem Vogelfange etc. von Baron von 

Ehrenkreutz. Dritte vermehrte und verbesserte Auflage von C. E. Freiherrn von Thüngen. 

Inhaber der herzogl. Sächs. Coburg-Gotha’schen Verdienst-Medaille für Kunst und Wis-

senschaft. Mit Abbildungen. Leipzig, 1889. Tesmer Nachfolger. 

8o. XVI, 213 S., (3) S. (Verlagsanz.), 1 gefaltete, lith. Tafel. 

Illustr. OBr. Unbeschnitten. 

Bibliographisch bisher nicht erfasste Titelausgabe der regulären 3. Aufl., die 1873 bei F. Voigt in Weimar er-

schien (siehe dort). Die Verlagsrechte gingen an Tesmer Nachfolger in Leipzig über. Restbestände der 3. Aufl. 

wurden nur mit einem neuen Titelblatt versehen. Es sind auch Exemplare mit Frontispiz u. 2 lith. Tafeln be-

kannt. Die Tafel zeigt Fanggeräte.  
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Souhart 164 (3. Aufl. 1873); Mantel II, 490 (3. Aufl. 1873); Gracklauer (J), 4 (3. Aufl. 1873); Schwerdt I, 160 

(Erstausgabe 1856); Riling 679 (Erstausgabe 1856) ; Gerrare 1651 (ebenfalls nur Erstausgabe 1856); Knorring 

338 (mit Abb.) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                   EA 1856 

 

 

 

 

 

 
Quelle: 

Ekkehard von Knorring, Alte deutsche Jagdliteratur des 16.–19. Jahrhunderts. Ein Beitrag zur Jagdbibliographie. 

Augsburg, Wißner-Verlag 2006. (Knorring) 

Ekkehard von Knorring, Alte deutsche Jagdliteratur des 16.–19. Jahrhunderts. Ein Beitrag zur Jagdbibliographie. 

– Supplement. Augsburg, Wißner-Verlag 2022. (Knorring S, K) 

http://www.jagdbibliothek.de/katalog/
http://www.jagdbibliothek.de/katalog/
http://www.jagdbibliothek.de/supplement/
http://www.jagdbibliothek.de/supplement/

